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Ata nº 1401 da Sessão Ordinária nº 1384 do dia 23 de Março de 2023, do Primeiro Período 
Legislativo - Sessão nº 007 

Aos vinte e três (23) dias do mês de março de dois mil e vinte e três (2023), quinta-feira, as 
dezoito (18) horas, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que dando início aos trabalhos saudou os 
colegas Vereadores e Vereadoras, as pessoas que acompanham as sessões via Facebook, os 
ouvintes da Rádio Municipal e também o Procurador Municipal Arlã Patrick. Nos expedientes 
oriundos do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) não havendo matérias foi realizado o intervalo 
regimental. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 179, II), foi 
constatado quórum e conferidas as presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) 
Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico Venâncio Padilha; Ver. Hélio Duarte 
Menezes; Ver. Jandir Polenz Arend; da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) 
Ver. Ivori Rodrigues Dias; da Bancada dos Democratas (DEM) Verª Valdeci Batista Menezes e 
da Bancada do Podemos (PODE) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira sendo registrada a ausência 
do Ver. Ivonei Silva de Ávila. Em continuidade, posta em discussão e votação, foi aprovada a 
Ata nº 1399 da Sessão Ordinária nº 1382 do dia 6.3.2023 e a Ata nº 1400 da Sessão Ordinária 
nº 1383 do dia 13.3.2023 - distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - 
RI). Em continuidade e não havendo outras matérias para deliberação do Plenário, passando 
ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), Presidente deu prosseguimento à ordem de 
inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo 
outras matérias para deliberação do plenário passamos ao pequeno expediente onde temos 
inscritos com o tempo regimental de cinco (5) minutos dois (2) Vereadores e como estou  
inscrito, na forma regimental (Art. 40 – RI) passo a direção dos trabalhos passo  a palavra a 
Vice-Presidente Verª Valdeci para que eu possa usar a tribuna. (Verª Valdeci) Assumo a 
direção da Mesa e passo a palavra ao Ver. Hélio Menezes: vou dispensar as saudações pois 
saudei a todos no início desta sessão. Venho a esta tribuna nesta sessão para fazer um 
pequeno comentário sobre a viagem que fizemos em comitiva a capital do Estado juntamente 
com o Prefeito Municipal exercício senhor Mauro Daniel Bayer, os colegas Vereadores, 
Secretários Municipais e nosso Assessor Jurídico Arlã Patrick. O comentário que eu quero 
fazer com vocês ouvintes e nossos munícipes é que estivemos lá para tratarmos do assunto 
referente ao projeto reativação do projeto de asfaltamento da RS 524, mais precisamente de 
Quevedos a Toropi, então em relação esse assunto fizemos uma audiência com o senhor 
Secretário de Estado do Departamento de Estradas e Rodagens do Rio Grande do Sul (DAER), 
o senhor Luciano Faustino onde fomos juntamente com os colegas Vereadores todos aqui 
presentes lá também só ausência de um Vereador, tivemos boas notícias, ele nos foi sincero 
com todos nós, gostei muito do Luciano e ele foi sincero em nos dizer que o projeto está em 
andamento apenas estão tentando reativar o antigo projeto do Governo Brito, que este 
projeto afirma que ganhou a licitação na época chamava Técnica Viária e ela quebrou no caso 
e cedeu esse projeto para outra firma de São Paulo mas essa firma de São Paulo não tem 
interesse em tocar a obra, então eles estão tentando e também falei com o Beto Fantinell que 
é do MDB (Movimento Democrático Brasileiro) mas que recebeu bastante votos em 
Quevedos e que hoje é o Secretário de Assistente Social também nos comentou sobre esse 
assunto, então o problema está em reativar o projeto talvez se possa aproveitar o mesmo 
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projeto como aconteceu no Município de Jari, foi reaproveitado o mesmo projeto, apenas 
precisamos da desistência desta firma de São Paulo para que aí não há necessidade de nova 
licitação poderia ser utilizada a mesma licitação do governo anterior, do Governo Brito no 
caso e faz tempo onde caso não ocorra essa desistência teremos então aí fazer novo projeto 
mas o Governo do Estado disse que falta somente dezoito (18) municípios para concluir o 
asfaltamento de todas as rodovias do Estado então está mais fácil a coisa. O Governo do 
Estado está pretendo lançar o segundo (2º) Projeto Avançar, daí que seria com os recursos 
provenientes da venda da Companhia Rio-grandense de Saneamento (CORSAN) e quero 
comentar também que estivemos na Secretaria de Desenvolvimento Urbano  (SEDUR) lá com o 
Secretário Gabriel Mallmann onde conversamos também sobre a criação no nosso município 
de uma usina fotovoltaica para gerar energia para o nosso município, para o Executivo e 
também estivemos no Gabinete do Pedro Westphalen e no Gabinete do Senador Luiz Carlos 
Heinze  e no Gabinete do Senador confirmamos uma emenda no valor de trezentos e quatro 
mil e oitocentos reais (R$ 304.800,00) para a saúde e no Gabinete do Pedro Westphalen 
solicitamos uma emenda no valor de seiscentos mil reais (R$ 600.000,00) para aquisição de 
um (1) caminhão no orçamento da União. Seria isso muito obrigado. Devolvo a presidência 
para o Ver. Hélio Menezes para continuação dos trabalhos. Reassumo a presidência e passo a 
palavra ao segundo (2º) Vereador inscrito Jandir Arend: quero cumprimentar o Presidente 
desta Casa Dr. Hélio Menezes, demais colegas Vereadores, o Celso - Diretor dessa Casa, aos 
ouvidos da Rádio Municipal São-pedrense, aos que nos acompanham via Facebook, também 
cumprimentar Dr. Arlã Patrick, nosso Assessor Jurídico da Prefeitura. Eu me inscrevi nesse 
pequeno espaço para fazer uns pedidos de providências que já fiz pessoalmente ao Secretário 
de Obras mas acho que ainda não foi concluído, não tive esta informação e aqui na saída para 
São Pedro do Sul em frente à casa do seu Valdemir Lazeeri, ali é bem escuro na saída ali e ele 
me pediu que fosse possível colocar uma (1) lâmpada ali em frente à casa dele, inclusive eu 
estive na casa dele de noite e é bem escuro para sair dali e acho que até deveriam de iluminar 
mais a entrada da nossa cidade, ali do cemitério para cá porque ali é bem escuro então se 
fosse possível colocar uma (1) lâmpada ali. Também seu João Mendonça lá na Entrada dos 
Mendonças, ali em São Sebastião, me pediu que se fosse possível colocar uma (1) lâmpada 
em frente à sua residência que fica lá no fundo e na entrada e ali mora o seu Noé, irmão dele, 
ali também mas ele quer que coloquem uma (1) lâmpada em frente à sua residência, se fosse 
possível fazer esse trabalho e também complementando aquilo que o nosso Presidente falou 
sobre a visita que a gente fez a Porto Alegre, a Comitiva com os Vereadores, Prefeito e 
Secretários onde visitamos vários Deputados e Secretários, o Secretário do DAER seu 
Faustino, Luciano Faustino, gostei muito, muito sério o homem e pelo que ele falou que é 
uma promessa de campanha do Governador que nesses quatro (4) anos vai “botar” como 
prioridade asfaltar dezoito (18), dezenove (19) municípios que ainda faltam no Estado, então, 
a gente veio contente de lá porque temos quase que a certeza que vai sair o asfalto, isso é 
uma prioridade para o nosso município, para o crescimento do nosso município porque se a 
gente não tiver asfalto vamos ficar estagnados, não vem empresas, tudo aqui chega mais 
caro, a dificuldade de transporte para saúde e tudo, então é de suma importância que saia 
esse assalto para nós. Também visitamos o Deputado Fantinell que é do PMDB, o Fransciscon 
que é do União Brasil e todos os engajados na mesma forma para trabalhar para o asfalto vir 
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para Quevedos, então com união forte eu tenho certeza que isso vai acontecer. Também eu 
estive visitando o Senador Guilherme, desculpe Deputado do Progressistas (P) Guilherme 
Pasin que é um Deputado novo e foi o terceiro (3º) Deputado mais votado no Estado e 
também disse que vai se empenhar muito para que isso aconteça, estive ainda no Gabinete 
do Deputado Federal Afonso Hamm, então assim, estivemos também toda a Comitiva no 
Senador Luiz Carlos Heinze então estão todos engajados para ajudar o município para que 
chegue o asfalto até aqui então eu queria dizer a população assim que a gente voltou de lá 
muito confiante e que em breve iniciará o asfalto aqui na nossa cidade, de Quevedos a Toropi 
e seria isso, meu muito obrigado.” O Presidente informou que as solicitações do colega são 
importantes e serão encaminhadas a seus destinatários, considerou cumprida a pauta e 
ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou esta sessão ordinária e marcou 
a próxima para o dia vinte e sete (27) de março, segunda-feira, às dezoito (18) horas neste 
plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo 
Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Jandir Polenz Arend e assessorado Celso 
Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Jandir Polenz Arend, Secretário, determinei que fosse 
digitada a presente ata na forma do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Presidente.  
 
Ver. Jandir Polenz Arend     Ver. Hélio Duarte Menezes  
1º Secretário       Presidente 
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